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Poštovani rektori,  predsjedniče i članovi UO, predstavnici Vlade Crne Gore i resornih 

ministarstava, dekani,  senatori,  kolege,  dragi studenti, uvaženi gosti, dame i gospodo 

 

Čast mi je da vas pozdravim povodom obilježavanja 44 godine od osnivanja Univerziteta Crne 

Gore.   

Univerzitet Crne Gore sa svojom preko četri decenije dugom tradicijom,  predstavlja vodeću 

naučno-istraživačku, umjetničku, inovativnu i obrazovnu ustanovu koja daje nemjerljiv i neizbrisiv 

doprinos razvoju crnogorskog društva i države.  

Danas, na dan Univerziteta, kroz isticanje uspjeha najboljih studenata i promociju doktora nauka, 

tradicionalno nastojimo da odamo priznanje akademskoj zajednici Univerziteta, kao 

intelektualnom jezgru i strateškom osloncu privrednog i društvenog razvoja Crne Gore.  

Prvobitnu zamisao o osnivanju univerziteta u Crnoj Gori je u XVIII (18.) vijeku istakao vladika 

Vasilije Petrović Njegoš. Kasnije su tu ideju iznosili knjaz Nikola, Valtazar Bogišić i drugi, ali je put 

od zamisli do realizacije bio zaista dug. 

Istorijska retrospektiva našeg Univerziteta počinje 1974. godine, kada su predstavnici tri fakulteta 

(Ekonomskog, Tehničkog i Pravnog iz Titograda), dvije više škole (Pedagoške akademije iz Nikšića 

i Više pomorske škole iz Kotora) i tri samostalna naučna instituta (Istorijskog, Poljoprivrednog i 

Instituta za biološka i medicinska istraživanja iz Titograda) usvojili Samoupravni sporazum o 

udruživanju u Univerzitet u Titogradu i 29. aprila iste godine konstituisali Skupštinu Univerziteta.  

Naredne godine, Univerzitet je promijenio ime u Univerzitet ,,Veljko Vlahović“, a od 1992. godine 

nosi naziv Univerzitet Crne Gore.  

Danas naš Univerzitet predstavlja jedinu sveobuhvatnu visokoobrazovnu instituciju u Crnoj Gori, 

koju čine 19 fakulteta i 2 naučna instituta sa  160 studijskih programa na sva 3 nivoa studija.  

Na Univerzitetu predaje preko 700 profesora i saradnika i studira preko 20.000 studenata, po 

standardima modernih evropskih univerziteta. 

U 2018. godini Univerzitet Crne Gore ostvaruje mnogobrojne  aktivnosti. 

Univerzitet Crne Gore je finansijski konsolidovan, i posluje bez gubitaka. U partnerstvu sa Vladom 

Crne Gore radimo na unapređenju univerzitetske infrastrukture, kako bi naši studenti, nastavnici i 

istraživači imali što bolje uslove za rad.  

 

U ovoj godini dodatno radimo na jačanju internacionalizacije i konkurentnosti Univerziteta, 

kao središta visokoobrazovnog, naučnoistraživačkog, umjetničkog i inovativnog 

stvaralaštva.  

U ovoj godini potpisani su bilateralni sporazumi o saradnji sa Međunarodnim Univerzitetom u 

Monaku (International University of Monaco), Univerzitetom Sofia Antipolis u Nici (The 

Université Nice Sophia Antipolis), i Nacionalnim politehničkim univerzitetom iz Lavova u Ukrajini, 

tako da trenutno sarađujemo sa 136 univerziteta iz 37 zemalja. 
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Potvrđeno je strateško opredjeljenje i kvalitetan doprinos Univerziteta Crne Gore radu asocijacije 

univerziteta i istraživačkih centara Jadransko-jonske regije UNIADRION. Od ove godine naš 

Univerzitet preuzima predsjedavanje ovom značajnom asocijacijom.  

Ove godine, Univerzitet Crne Gore dobio je 6 od ukupno 22 odobrena projekta u okviru prvog 

poziva Intereg IPA programa prekogranične saradnje „Italija – Albanija - Crna Gora“. 

Univerzitetu Crne Gore odobreno je finansiranje 9 projekata na osnovu konkursa Ministarstva 

nauke za podršku inovativnim projektima, dok je takođe po osnovu konkursa Ministarstva nauke 

za podsticanje učešća u programima Horizont 2020 i Cost odobreno 6.  

Kroz Erasmus + program, Univerzitet učestvuje u projektima za izgradnju kapaciteta i kreditne 

mobilnosti.  

Uz realizaciju postojećih 8 projekata, ove godine Univerzitet je prijavio 4 koordinatorska projekta i 

34 projekta kao partner institucija u okviru Erasmus+ programa za izgradnju kapaciteta u visokom 

obrazovanju.   

Univerzitet posvećeno radi i na razvoju mobilnosti i razmjeni znanja i vještina. Studenti, nastavno i 

administrativno osoblje sve više koriste mogućnosti koje se nude u okviru više od 70 bilateralanih 

ugovora za kreditnu mobilnost, sklopljenih sa partnerskim institucijama u okviru Erasmus + 

programa.  

Kroz ovaj program, Univerzitet Crne Gore počinje da razvija mogućnosti stručne prakse studenata 

u inostranstvu u cilju njihovog usavršavanja, odnosno obezbjeđenja praktičnog rada u stranim 

kompanijama, što je od izuzetnog značaja u procesu njihovog profesionalnog sazrijevanja i sticanja 

neophodnih znanja i vještina. 

Univerzitet posvećuje posebnu pažnju i daje punu podršku prijavama za projekte iz programa 

Horizont 2020, uključujući i podršku kvalitetnijem umrežavanju sa evropskim institucijama 

prilikom traženja odgovarajućih i reprezentativnih partnera.  

 

Od ove godine Univerzitet Crne Gore je postao član mreže Vision 2020, koja za cilj ima 

umrežavanje univerziteta širom Evrope, putem koje se naši istraživači i istraživačke grupe mogu 

uključiti u veliku mrežu evropskih istraživačkih centara u cilju dobijanja podrške iz ovog 

programa.  

Univerzitet Crne Gore veliku pažnju posvjećuje unapređenju standarda kvaliteta u svim 

segmentima svog funkcionisanja. 

Kako bismo dodatno osigurali kvalitet istraživačkih publikacija studenata, nastavnika i istraživača, 

počeli smo sa primjenom iThenticate softvera za prepoznavanje plagijata.  

Cilj je ne samo prevencija pojave plagijarizma, već prije svega unapređenje akademskih vještina 

naučnog pisanja studenata magistarskih i doktorskih studija, kao i stručnih publikacija 

akademskog osoblja.  

Takođe, u saradnji sa Savjetom Evrope, Univerzitet Crne Gore organizovao je i organizovaće 

seminare o sprečavanju plagijata i etičkim standardima u visokoobrazovnim institucijama, a u 

okviru projekta „Jačanje integriteta i borba protiv korupcije u visokom obrazovanju“.  
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Odbor za upravljanje sistemom kvaliteta je kroz nekoliko iteracija, uradio upitnike za monitoring 

kvaliteta studija na organizacionim jedinicama i to zasebno za studente, za akademsko osoblje i 

administrativno osoblje.  

U toku ove godine završavamo veoma značajan proces samoevaluacije Univerziteta u skladu sa 

preporukama Evropske asocijacije univerziteta (EUA).  

Istakao bih posvećen rad radne grupe Senata Univerziteta na izradi samoevaluacionog izvještaja 

koji prikazuje trenutni presjek stanja u oblastima upravljanja univerzitetom, kvaliteta nastavnog 

procesa, reformi studijskih programa, razvoju istraživačkih kapaciteta, povezivanju sa društvom, 

razvoju sistema kvaliteta i internacionalizaciji.  

Predmetni izvještaj biće osnova za institucionalnu evaluaciju i finalni izvještaj eksperata Evropske 

asocijacije univerziteta, na osnovu kojeg ćemo dobiti konstruktivne preporuke za dalji strateški 

razvoj Univerziteta.  

U ovoj godini smo započeli pripremne aktivnosti i na izradi Strategije razvoja Univerziteta Crne 

Gore, kojim bi trebalo da budu definisani dugoročni pravci razvoja naše ustanove.  

Do sada, na Univerzitetu su se definisale različite strategije – za razvoj cjeloživotnog učenja, nauku 

i inovacije, finansiranje, doktorske studije, komunikacije i sistem kvaliteta.  

Međutim, evidentan je nedostatak holističkog pristupa i nužnost izrade sveobuhvatne strategije 

razvoja Univerziteta, koja će obuhvatiti sve konstitutivne segmente i sugerisati jasne smjernice 

daljeg razvoja.  

Pored akademske zajednice našeg Univerziteta, u izradi ove strategije imat ćemo značajnu pomoć 

od strane Evropskih partnera i eksperata iz zemlje i inostranstva. 

Bolja vidljivost i uporedivost u okviru Evropskog prostora visokog obrazovanja i Evropskog 

istraživačkog prostora su jedan od ključnih prioriteta Univerziteta Crne Gore. 

Važno uporište Univerziteta Crne Gore u razvoju i primjeni naučne misli predstavljat će budući 

novi Institut - Centar izvrsnosti za istraživanja i inovacije, kao 22. organizaciona jedinica na 

našem Univerzitetu.  

Osnivanje Instituta proisteklo je iz projekta Centar Izvrsnosti BIO ICT podržanog od strane 

Ministarstva nauke putem kredita Svjetske banke.  

Cilj osnivanja novog Instituta jeste da se poveća produktivnost i interdisciplinarnost istraživačkih 

timova našeg Univerziteta, stimuliše saradnja sa međunarodnim istraživačkim institucijama i 

privrednim sektorom na području tržišno-orjentisanih istraživanja.  

Rad Centra će se odvijati u kampusu Univerzitetskog centra u Podgorici sve do formiranja naučno-

tehnološkog parka, kada se planira da se kompletna infrastruktura preseli u ovaj prostor.  

 

Uz partnerstvo sa Ministarstvom nauke, očekujemo da se u ovoj godini završe idejno rješenje i 

glavni projekat Naučno Tehnološkog parka, kako bi se u narednoj godini mogli pokrenuti radovi na 

njegovoj izgradnji u okviru kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore.  
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Naučno tehnološki park će predstavljati generator inovativnih aktivnosti i podsticati saradnju 

Univerziteta i privrede. 

U toku je izrada i seta dokumenata pod nazivom IP policy kojima se definise kompletan koncept, 

pravila i postupci zaštite prava intelektualne svojine na Univerzitetu Crne Gore.  

Univerzitet Crne Gore će potpisati memorandum o saradnji sa Zavodom za intelektualnu svojinu 

Crne Gore, kako bi uspostavio mehanizme za jačanje znanja u ovoj oblasti.  

U okviru ovog memoranduma, Univerzitet će sa Zavodom, organizovati aktivnosti, sa zajedničkim 

ciljem o podizanju svijesti o intelektualnoj svojini. 

Budući da je Univerzitet prepoznao značaj razvoja inovacija kako u okviru akademske zajednice 

tako i u kontekstu širih društvenih potreba, u procesu smo kreiranja Kancelarije za transfer 

tehnologija, koja bi u narednom periodu predstavljala podršku inovativnim projektima i 

komercijalizaciju  istrazivačkih i načunih rezultata.  

Takođe, u okviru ovog procesa organizovaćemo niz seminara i radionica koje ce pospješiti transfer 

tehnologija između univerziteta, privrede i drugih relevantnih subjekata. 

Univerzitet Crne Gore je nastavio da napreduje na referentnim svjetskim listama, kada je u pitanju 

naučno-istraživački rad.  

Dostignuća istraživača sa Univerziteta Crne Gore, valorizovana su kroz broj citata na Google 

Scholar-u, trenutno iznose 56.025 citata, sa registrovanih 342 Google Scholar naloga.  

U prethodnom izvještaju koji je bio dostupan u julu 2017.godine, broj citata je iznosio 19.937. 

Dakle, gotovo utrostručen broj nakon svih preduzetih aktivnosti na nivou cijelog Univerziteta u 

cilju povećanja vidljivosti naših istraživača. 

Jedna od nedavno pokrenutih aktivnosti jeste i priprema aplikacije Univerziteta za dobijanje Logo-

a izvrsnosti u oblasti unaprjeđenja uslova rada istraživača.  

Ovo je prilika i da istaknemo rad Odbora za doktorske studije koji, u okviru Centra za doktorske 

studije, predano radi na uspostavljanju većeg nivoa kvaliteta doktorskih studija, kroz 

preispitivanje svih faza u postupku izrade i odbrane doktorske disertacije, izdizanje nivoa 

kompetentnosti nastavnog osoblja i mentora na doktorskim  studijama.  

Uvjeren sam da Univerzitet ima istraživački potencijal i kadrovske kapacitete za značajno veća 

istraživačka, inovativna i umjetnička dostignuća, ali da bi se to postiglo potrebna je pored 

kvalitetnog individualnog angažmana i sistemska podrška, uz korišćenje svih raspoloživih 

sopstvenih, nacionalnih i međunarodnih resursa.   

Univerzitet Crne Gore kontinuirano radi na unapređenju znanja i vještina univerzitetskog kadra 

kako bi jačao edukativno-pedagoške kapacitete, naučno-stručni potencijal i projektnu 

konkurentnost u domenu međunarodne saradnje.  

Radimo i na razvoju znanja i vještina studenata radi njihovog bržeg zapošljavanja, u čemu značajan 

doprinos daju nastavne baze našeg Univerziteta.  

Zato je partnerski odnos sa privredom i javnim institucijama od presudne važnosti.  
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Univerzitet stoga izgrađuje čvršće veze sa privredom kroz zajedničke projekte, javno-privatna 

partnerstva, programe cjeloživotnog učenja i intenzivnije uključivanje privrednika u nastavni 

proces.  

Univerzitetske jedinice organizovale su u ovoj godini značajne međunarodne konferencije, kao i 

brojna gostovanja referentnih domaćih i stranih naučnika, predavača i eksperata, različite 

društvene, kulturne i sportske manifestacije i događaje.  

Nije izostalo ni učešće naših jedinica, nastavnika i studenata na regionalnim i evropskim 

naučnoistraživačkim, nastavnim, umjetničkim ili sajamskim smotrama, sa kojih su se vraćali sa 

novim iskustvima, ali i priznanjima za uspješan rad.   

Uvaženi gosti, poštovane kolege, dragi studenti 

Kao što sam već rekao, u ovoj godini očekujem da nastavimo sa unapređenjem svih segmenata 

rada Univerziteta.  

Na to nas obavezuje misija koju ova, s ponosom ističemo, najstarija visokoškolska ustanova ima u 

crnogorskom društvu, ali i generacije mladih ljudi koji su nam ukazali povjerenje, i njihovo 

obrazovanje i usavršavanje vezali za nas.  

Znanje i nauka predstavljaju ključne resurse razvoja savremenog društva i države.  

Stoga se podsticanje i jačanje kreativnog, istraživačkog i inovativnog duha visoko pozicionira u 

agendi Univerziteta Crne Gore, u cilju uspješnog promovisanja intelektualnog kapitala i 

akademskog potencijala naše države.  

Čini mi izuzetnu čast, da na dan našeg Univerziteta uručim Diplome doktorima nauka i Plakete 

Univerziteta Crne Gore najboljim diplomiranim studentima. 

Želim da uputim iskrene čestitke doktorima nauka na uspješno odbranjenim disertacijama i 

stečenom akademskom zvanju.  

Danas dobijate zasluženo priznaje za vaš dugogodišnji rad i istraživačku dosljednost, ali stičete i 

dodatnu odgovornost da promovišete naučnu izvrsnost, unaprijedite ugled Univerziteta Crne Gore 

i u međunarodnim okvirima, i da obogatite akademsku baštinu Crne Gore istaknutim naučnim ili 

umjetničkim dostignućima. 

Posebno mi je zadovoljstvo što su sa nama danas i najbolji diplomirani studenti Univerziteta Crne 

Gore, oni koji su posvećenim radom zaslužili da budu birani među najbolje, da budu primjer svojim 

kolegama i ponos svojih profesora i roditelja, i da ostanu upisani u anale Univerziteta kao nosioci 

Plakete Univerziteta Crne Gore.  

Čestitam im na maksimalnom zalaganju i prestižnom uspjehu, sa željom da nastave svoje stručno 

usavršavanje na Univerzitetu Crne Gore. 

I na kraju, čestitam još jednom našoj akademskoj zajednici Dan Univerziteta Crne Gore, uz 

veliku zahvalnost svim generacijama koji su dali nemjerljiv doprinos njegovom razvoju. 

 


